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ATAS

ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E 
AGROINDUSTRIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

18/8/2011

Às 9h45min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  os  Deputados  Antônio  Carlos  Arantes,  Fabiano  Tolentino,  Romel  Anízio,  
Bonifácio Mourão e Rogério Correia, membros da supracitada Comissão. Estão presentes, também, os Deputados Sávio Souza Cruz,  
Adelmo Carneiro Leão, Antônio Júlio, Almir Paraca e Duarte Bechir. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Antônio 
Carlos Arantes, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Romel Anízio, dispensa a leitura da 
ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a  
reunião se destina ao lançamento do Plano Safra 2011/2012. A seguir, comunica o recebimento da seguinte correspondência: ofícios  
das Sras. Maya Takagi, Secretária do Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome, informando não ser possível seu  
comparecimento a esta reunião; Sandra Araújo, Secretária Executiva do Governador do Estado, indicando o Sr. Elmiro Nascimento,  
Secretário de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento, para representar o Chefe do Executivo nesta reunião. A Presidência  
interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. Elmiro Nascimento, Secretário de Estado de Agricultura, Pecuária e  
Abastecimento - Seapa -; Laudemir André Müller, Secretário de Agricultura Familiar do Ministério do Desenvolvimento Agrário -  
MDA -,  e  Jerônimo Rodrigues Souza,  Secretário de Desenvolvimento Territorial  do MDA; Padre João e José Silva,  Deputados 
Federais; Celso Lisboa de Lacerda, Presidente do Incra; Carlos Alberto Menezes Calazans, Superintendente Regional do Incra em 
Minas Gerais; Edmar Guariento Gadelha, Subsecretário de Agricultura Familiar da Seapa; Marcelo Lana Franco, Vice-Presidente da 
Emater-MG;  Vilson  Luiz  da  Silva,  Presidente  da  Fetaemg;  Carlos  Geovane  Rodrigues  Queiroz,  Gerente  de  Negócios  da 
Superintendência Estadual do Banco do Brasil; José Mendes Batista, Superintendente do Banco do Nordeste – BNB –; e Sílvio Netto, 
da direção estadual do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra – MST -, os quais são convidados a tomar assento à mesa. A 
Presidência  concede  a  palavra  ao  Deputado  Rogério  Correia,  autor  do  requerimento  que  deu  origem  à  reunião,  para  suas 
considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se 
ampla discussão,  conforme consta  das  notas  taquigráficas.  A Presidência retoma os  trabalhos ordinários  da reunião,  agradece a 
presença dos parlamentares,  dos convidados e do público presente.  Convoca os membros da Comissão para a  próxima reunião 
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 31 de agosto de 2011.
Antônio Carlos Arantes, Presidente – Fabiano Tolentino – Romel Anízio – Doutor Viana.

ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E 
AGROINDUSTRIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

1º/9/2011

Às 10h15min,  comparecem na Sala das  Comissões  a  Deputada Luzia Ferreira  (substituindo o Deputado Rômulo Viegas,  por  
indicação da Liderança do BTR) e os Deputados Antônio Carlos Arantes e Fabiano Tolentino, membros da supracitada Comissão.  
Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Antônio Carlos Arantes, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de  
requerimento do Deputado Fabiano Tolentino, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita 
pelos membros da Comissão presentes.  A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta, 
discutir e votar pareceres de redação final e proposições da Comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo 
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a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetido a votação, é aprovado requerimento do  
Deputado Fabiano Tolentino, em que solicita sejam retiradas de pauta todas as matérias previstas para esta reunião. Passa-se à 3ª Fase 
da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado 
requerimento do Deputado Antônio Carlos Arantes em que solicita seja realizado debate público nesta Casa, com o tema “Política  
nacional para a cadeia produtiva do leite”, com a participação dos Deputados Federais membros da Subcomissão Permanente do 
Leite,  da  Comissão  de  Agricultura,  Pecuária,  Abastecimento  e  Desenvolvimento  Rural  da  Câmara  dos  Deputados.  Cumprida  a 
finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião 
ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 12 de setembro de 2011.
Antônio Carlos Arantes, Presidente – Fabiano Tolentino.

ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E 
AGROINDUSTRIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

21/9/2011

Às 15 horas, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Antônio Carlos Arantes, Fabiano Tolentino, Doutor Viana, Romel  
Anízio e Rômulo Viegas, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Antônio Carlos 
Arantes, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Rômulo Viegas, dispensa a leitura da ata  
da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a 
reunião se destina a debater a implementação do Plano Diretor de Irrigação de Minas Gerais - PAI-MG -, o uso das águas (vazão 
outorgável) de bacias hidrográficas nacionais e a adoção de parcerias público-privadas para irrigação. A Presidência interrompe os  
trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. Ramon Flávio Gomes Rodrigues, Secretário Nacional de Irrigação do Ministério da  
Integração Nacional; Paulo Afonso Romano, Secretário Adjunto de Agricultura, Pecuária e Abastecimento; Dorgival da Silva, Diretor 
Técnico, representando o Subsecretário de Estado de Gestão e Regularização Ambiental Integrada; Cleide Izabel Pedrosa de Melo, 
Diretora-Geral do Igam; Helvécio Mattana Saturnino, Presidente da Associação Brasileira de Irrigação e Drenagem; Wilson Akira 
Shimizu, Coordenador-Geral do Fórum Mineiro de Comitês de Bacias Hidrográficas; Guilherme da Silva Oliveira, Assessor de Meio  
Ambiente da Faemg, representando o Presidente dessa entidade; Amarildo Kalil, Assessor do Secretário Adjunto da Secretaria de  
Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – Seapa –; Zenaido Lima da Fonseca, Extensionista Agropecuário da Emater em 
Arcos (MG); Antônio de Pádua Nacif, Gerente do Polo de Excelência em Florestas da Secretaria de Ciência e Tecnologia, os quais são 
convidados a tomar assento à mesa. O Presidente, Deputado Antônio Carlos Arantes, na condição de autor do requerimento que deu 
origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. 
Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários 
e,  cumprida a finalidade da reunião, agradece a presença dos parlamentares,  convoca os membros da Comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 22 de setembro de 2011.
Antônio Carlos Arantes, Presidente - Doutor Viana - Rômulo Viegas.

ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E 
AGROINDUSTRIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

23/11/2011

Às 15h11min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Antônio Carlos Arantes, Fabiano Tolentino e Rômulo Viegas, 
membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Antônio Carlos Arantes, declara aberta a  
reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Fabiano Tolentino, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a  
qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a  
debater a  criação e gestão do Fundo Estadual do Café como política de fortalecimento da cafeicultura no Estado. O Presidente 
interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir os Srs. Elmiro Alves do Nascimento, Secretário de Estado de Agricultura, 
Pecuária e Abastecimento – Seapa – ; Itamar Peixoto de Melo, Diretor de Gestão Tributária, representando a Secretaria de Estado de 
Fazenda;  Aline  de  Freitas  Veloso,  Analista  de  Agronegócios,  representando  a  Faemg;  Guilherme  Gonçalves  Teixeira,  Assessor  
Técnico, representante da Fetaemg; Marco Túlio Borgatti, Gerente Técnico, representante da Ocemg; Edinaldo José Abrahão, Gerente 
Executivo do Polo de Excelência do Café em Lavras; Paula Braga Batista, Assessora do Escritório de Prioridades Estratégicas do 
Governo do Estado; Bruno Rocha de Melo, Empreendedor Público do Escritório de Prioridades Estratégicas do Governo do Estado; 
Newton Castro Moraes, Assessor de Café da Seapa; Sérgio Parreiras Pereira, Pesquisador do Instituto Agronomico de Campinas; João 
Ricardo Albanez, Superintendente de Política e Economia Agrícola da Seapa, os quais são convidados a tomar assento à mesa. Os 
Deputados Antônio Carlos Arantes, Fabiano Tolentino e Rômulo Viegas, autores do requerimento que deu origem ao debate, tecem  
suas considerações iniciais. Logo após, o Presidente passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os 
debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião  
e,  cumprida a finalidade da reunião, agradece a presença dos parlamentares,  convoca os membros da Comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 24 de novembro de 2011.
Antônio Carlos Arantes, Presidente – Fabiano Tolentino – Rômulo Viegas – Rogério Correia.
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ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E 
COOPERATIVISMO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

29/11/2011

Às 10 horas, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Tenente Lúcio, Dalmo Ribeiro Silva, Rômulo Viegas e Vanderlei 
Miranda, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Tenente Lúcio, declara aberta a 
reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Vanderlei Miranda, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a  
qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a  
discutir e votar proposições da Comissão e comunica o recebimento de ofício do Sr. Carlos Alberto Moreira, Presidente da Câmara  
Municipal de Funilândia, publicado no “Diário do Legislativo” de 10/11/2011. O Presidente acusa o recebimento do Projeto de Lei nº  
622/2011, em turno único, para cuja relatoria designou o Deputado Tenente Lúcio. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.  Após discussão e votação, são 
aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 622/2011 (relator: Deputado Tenente Lúcio) e 2.150/2011 com  
a Emenda nº 1 (relator: Deputado Rômulo Viegas), que receberam parecer por sua aprovação. Submetidos a votação, cada um por sua 
vez, são aprovados os Requerimentos nºs 1.791, 1.848, 1.849, 1.853, 1.908, 1.909 e 1.910/2011. Submetidos a discussão e votação,  
cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 2.189, 2.309 e 2.310/2011. Passa-se à 3ª  
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada 
um por sua vez, são aprovados requerimentos do Deputado Celinho do Sinttrocel (4) em que solicita seja encaminhada ao Ministério 
do Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior, à Secretaria Extraordinária de Gestão Metropolitana e às Secretarias de Trabalho  
e Emprego e de Planejamento e Gestão cópia das notas taquigráficas da audiência pública realizada em Timóteo, em 9/11/2011; seja  
encaminhado ao Governador do Estado pedido de providências para que sejam obtidas junto à empresa Aperam informações sobre o 
plano de investimentos dessa empresa no Estado nos próximos 10 anos; seja encaminhado às Secretarias de Planejamento e Gestão e  
de Desenvolvimento Econômico pedido de informações sobre eventuais estudos do governo do Estado acerca da importação de aço  
inox e de seu impacto na economia mineira,  especialmente no Vale do Aço e em Timóteo; e seja encaminhado à Secretaria de  
Trabalho e Emprego pedido de providências para que sejam obtidas junto à empresa Aperam informações sobre a terceirização de sua  
mão de obra nos últimos 15 anos e seus eventuais  planos para ampliação desse processo.  Cumprida a finalidade da reunião,  a 
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de dezembro de 2011.
Tenente Lúcio, Presidente – Vanderlei Miranda – Rômulo Viegas - Ulysses Gomes.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

O Sr. 1º-Secretário despachou, em 28/12/2011, a seguinte correspondência:

OFÍCIO Nº 7/2011

Do Sr. Antonio Augusto Junho Anastasia, Governador do Estado, comunicando sua ausência do Estado nos períodos de 29/12/2011  
a 1º/1/2012 e de 16 a 19/1/2012, em viagens de caráter particular ao exterior, sem ônus para o erário.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 26/12/2011, o Sr. Presidente, nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e  
5.305, de 22/6/07, c/c as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93, 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou os seguintes atos  
relativos a cargo em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

nomeando  Alex Júlio Silva Abreu para o cargo de  Agente de Serviços de Gabinete, padrão  VL-16,  4 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do PMDB;

nomeando  Patrícia Maria Araújo para o cargo de  Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão  VL-26,  4 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do Bloco Transparência e Resultado.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratado: Consórcio Faz e Branez Total. Objeto: prestação de 
serviços de publicidade e de atividades complementares. Objeto deste aditamento: retifica dados do ADT/261/2011. Vigência: a partir  
da data de assinatura. Licitação: Concorrência nº 1/2010. Dotação orçamentária: 1011.01.122.701-2.009.3.3.90(10.1).
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AQUISIÇÃO ATRAVÉS DE ADESÃO A

ATA DE REGISTRO DE PREÇOS

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Port Distribuidora de Informática e Papelaria Ltda.  
Objeto:  aquisição  de  tonalizadores  para  impressora  Lexmark  T-640.  Dotação  orçamentária:  1011-01.122.701-2.009.3.3.90(10.1). 
Licitação: Adesão à Ata de Registro de Preços do Tribunal de Justiça do Distrito Federal e Territórios – 1ª Vara da Infância e da  
Juventude – Pregão Presencial nº 024/2010, P.A. Nº 226/2010.

AQUISIÇÃO ATRAVÉS DE ADESÃO A

ATA DE REGISTRO DE PREÇOS

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Port Distribuidora de Informática e Papelaria Ltda.  
Objeto:  aquisição  de  tonalizadores  para  impressora  Lexmark  T-430.  Dotação  orçamentária:  1011-01.122.701-2.009.3.3.90(10.1). 
Licitação: Adesão à Ata de Registro de Preços do Tribunal Regional Eleitoral do Paraná – Pregão Eletrônico nº 18/2011, PAD nº 
2.161/2011.

AQUISIÇÃO ATRAVÉS DE ADESÃO A

ATA DE REGISTRO DE PREÇOS

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Port Distribuidora de Informática e Papelaria Ltda.  
Objeto:  aquisição  de  cartuchos  de  tinta  para  impressora  HP6940.  Dotação  orçamentária:  1011-01.122.701-2.009.3.3.90(10.1). 
Licitação: Adesão à Ata de Registro de Preços do Ministério da Defesa - Comando Militar do Nordeste - Pregão Eletrônico nº  
030/2010, Processo Administrativo nº 64040.000067/2010-52/2010 – 2º BEC.

TERMO DE CREDENCIAMENTO

Credenciante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Credenciada: Cooperativa dos Anestesiologistas de Minas Gerais  
-  Coopanest  -  MG. Objeto: prestação de serviços de assistência médica,  em regime de internação hospitalar e ambulatorial,  aos  
Deputados  e  ex-Deputados  contribuintes  do  Iplemg,  a  servidores  da  credenciante,  ativos  e  inativos,  e  respectivos  dependentes.  
Vigência: 60 meses a partir de 20/3/2011. Licitação: inexigibilidade, por inviabilidade de competição, nos termos do art. 25, “caput”  
da Lei Federal nº 8.666, de 1993. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.

TERMO DE CONVÊNIO

Primeira convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segunda convenente: Associação Mantenedora do Museu 
das Minas e do Metal. Objeto: cooperação técnica visando à utilização das redações vencedoras do concurso de redação “Eu, minha  
cidade e os 300 anos do Ciclo do Ouro em Minas” pela segunda convenente, que disponibilizará aos vencedores do concurso visita  
presencial às dependências do Museu das Minas e do Metal. Vigência: 60 meses contados a partir da publicação de seu extrato.

TERMO DE CONVÊNIO

Primeira convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segunda convenente: Caixa Econômica Federal. Objeto:  
concessão de crédito imobiliário para financiamento de imóveis residenciais aos servidores ativos, inativos e pensionistas da ALMG.  
Vigência: 60 meses a contar da assinatura.

TERMO DE CONTRATO

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: RPS - Rios, Projetos e Sistemas Ltda. Objeto: cessão  
de uso, supervisão e manutenção do Sistema Informatizado de Administração Financeira e Controle Interno - SAFCI -, da Assembleia  
e de seus fundos. Vigência: 4/1/2012 a 3/1/2013. Licitação: inexigível, de acordo com o art. 25, “caput”, da Lei nº 8.666, de 1993. 
Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.

TERMO DE ADITAMENTO

Comodante: Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais. Comodatária: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Objeto: 
comodato de um piano, marca Yamaha, modelo G3-E, com banqueta, para uso no teatro da comodatária. Objeto do aditamento:  
prorrogação do prazo de vigência; alteração do signatário da comodante; designação de gestor e fiscal do contrato; ratificação das 
demais cláusulas do contrato originário. Vigência: 15/12/2011 a 15/12/2012.
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TERMO DE CESSÃO DE DIREITO

Cedente: Yara Tupynambá. Cessionária: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Objeto: cessão de direito de reprodução 
e utilização da obra de arte “Mural decorativo 'Minas do século XVII ao século XX', 1973, Yara Tupinambá, tinta vitrificável sobre 
cerâmica”. Vigência: a partir da data de assinatura. Licitação: inexigível, de acordo com o art. 25, III, da Lei nº 8.666, de 1993.
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